



9条公交线路优化,出小区不到500米就能坐上公交车

金阊新城居民将远离“最后一公里”烦恼

公交线路是否完善与便捷,会直接影响到居民的生活质量。家住金阊新城的李先生就饱受“公交不便”之苦,因为家里离最近的公交站将近两公里,每天上下班成了一件让他头疼的事情。为了解决金阊新城部分小区居民的出行难问题,交通部门联合金阊新城管委会,近日制定了金阊新城片区公交线网和场站优化方案,涉及9条公交线路,调整完成后,金阊新城的公交线网密度将提升21%,500米站点覆盖率达到了97%。 蒋文龙

根据统计,金阊新城目前的10个房产项目中,有7个是保障房项目,居住着整个新城近2/3的人口,总数近5万人。金阊新城管委会相关负责人介绍,新城内中低收入者数量较多,对公交出行的依赖性很大。而受制于道路状况和前期场站设置情况,新城内的部分小区存在着居民出行不便的情况。

李先生住在金阊新城和泰花园,最近的公交站台离小区也有一公里多,走路要走近20分钟,每天上下班就成了一件十分头疼的事情,“我之前也反映过,这么大的小区,没有一个经过门口的公交站台,太不合理了!”

对金阊新城公交设置抱怨的不

止李先生一个,金阊新城管委会相关负责人告诉记者,新城目前主要发展物流和软件产业两块,软件产业需要大量人才,有企业就曾找到他诉苦,“招人太难,很多人嫌交通太不方便,上个班都要一个多小时,每个月给500块交通补贴都不肯来。”

事实上,近年来,随着金阊新城功能定位的调整,入住居民逐年增多,对于要求进一步增加公交供给的呼声较高。昨天,苏州市交通局召开新闻发布会,表示已经联合金阊新城管委会,制定了金阊新城片区公交线网和场站优化方案,共涉及9条公交线路。

据了解,优化方案将重点解决

新城宝邻苑、御景湾等新城北部居住区的出行问题。方案实施后,金阊新城的公交出行将得到显著改善,覆盖道路盲区7.7公里,线网密度提升21%,500米站点覆盖率达到97%。以921路为例,方案优化后,将经过李先生的小区门口,方便小区居民公交出行。

目前,该规划已通过专家评审,公交企业将在进一步征求意见的基础上,于5月份启动实施。今年年底前,将有921、32、36、360、356、335等6条线路完成调整,另外还将新开辟一路金阊新城到新区的新线路。而在2-3年内,金阊新城有望再增加3条公交线路,总线路数达到18条。

天气

阳光不错,注意防晒

昨天早晨苏城出现了大雾,大部分地区能见度低于500米,其中北部太仓、张家港能见度低于200米,苏南地区大部分高速公路都被短暂封闭。好在,随着太阳的出现,上午9点多终于云开雾散,一切都恢复了正常。

不过,据预报,今天早晨前后局部地区还会有雾出现,但持续时间依旧不长,白天多云为主,温度略降,最高26℃,紫外线强度中等,出门要记得做好防晒工作。

从气象资料来看,多云是最近的主旋律,周四、周五天气差不多,白天以多云为主,周五下午可能会渐渐转阴,但没有雨水,市民可以放心洗车、晾晒衣物。这几天的温度也十分友善,几乎没什么变化,最高温保持在26℃,最低温在16℃左右徘徊,总体感觉舒适。 尹焱

今明后三日天气

今天 多云 19℃~26℃
明天 多云 15℃~26℃
后天 多云转阴 16℃~26℃

速读

“智慧消防”年内试点

今年,苏州消防将推行城市消防远程监控系统建设,建立公共安全合成监管机制,搭建对企事业单位消防安全管理的统一平台,将消防安全管理从“人防”向“技防”转变,提升公共安全监管效能。

据悉,这种名为“智慧消防”的平台,年内将在昆山、常熟、张家港和园区等地完成试点,力争3年内在全市推开。 韩小强

女性大讲堂请你领券

6月5日,苏州市妇联将举办2015年姑苏女性大讲堂第2讲,围绕“习惯决定孩子一生”这一主题为市民做解答,地点为苏州市政府大院6号楼1号会场(苏州市三香路998号),时间为6月5日(星期五)14:00-16:00。苏州市民可凭券免费入场,入场券发放地址:五卅路148号门卫接待室,数量有限,先来先得。 尹焱

“青蓝计划”启动

苏州市司法局和苏州市律师协会联合出台文件,在全市律师行业施行“青蓝计划”,对苏州的青年律师进行培养。

“青蓝计划”以35周岁以下的年轻专职律师为扶持对象,培养造就一支高素质青年律师队伍。通过施行“青蓝计划”,从2015年-2017年,苏州市司法局将按照“3212”工程评选中“成长型”律师入选标准,培养一批发展潜力较好的青年律师,促进全市律师行业持续健康发展。 韩小强

相濡以沫72年,9旬夫妻的相处之道是包容

不管岁月如何变迁,你我执手,便是一世!

“‘5·20’特别礼遇,居民拿来70多年前的结婚照!爱情就该如此:不管岁月如何变迁,你我执手,便是一世!”昨天,姑苏区石路街道信记社区社工陈瑜发了这么一条微信,文字下面附有一张泛黄的上世纪40年代的结婚照。男主角陶鉴林今年93岁,他的妻子傅娟也已92岁高龄,两位老人用自身的经历作答:爱,就是相互尊重、包容,在一辈子的平淡里携手共老。

陶鉴林和傅娟早年都在上海求学。傅娟当时读的是日式学校,至今仍能说一口流利的日语,毛笔字也写得非常漂亮。陶爷爷年轻时就能写一手好字和好文章,还精通琴棋书画。

“1942年9月,由媒人牵线,我和她在一个小茶馆见了面。”谈起初次见面,陶爷爷笑称:“没什么特别的感觉,也就拉拉家常,聊了一

会就散了。”这是他们婚前唯一的一次见面。直到1943年,陶爷爷才托人传话给傅奶奶家,打算结婚。

因为家境殷实,两位老人当年的婚礼参照的是西式礼节,在教堂里举办了婚礼,喜宴办了20桌。

“她性格好,人很本分。”陶爷爷温柔地看了看傅奶奶说,他们育有四个女儿,如今三个女儿身居海外,一个在上海。“我俩生活完全能够自理,且身体硬朗,平日很少生病。”陶爷爷说,自己眼不花、耳不聋,每天坚持下楼锻炼身体。

在邻居的眼中,傅奶奶有些任性,有时会向老伴发发小脾气,但陶爷爷笑称这是妻子爱自己的表现。说起婚姻相处之道,陶爷爷说:“一定要相互尊重、相互包容。偶有口角发生,我都会少说几句,这样矛盾就很容易消除。”

宋娜娜 陈小芬



陶爷爷、傅奶奶72年前的结婚照 社区供图

污水倒流鱼塘,两万斤鱼一周死光

当地镇政府说污染是上游的浒墅关镇造成的,浒墅关镇说自己是清白的

20亩鱼塘因为污水倒流,一周之间,2万斤鱼全死了,近日,相城区黄埭镇渔民王根男就遇到了这样的事情。更让他痛苦的是,因为地处相城黄埭和新区浒墅关两地交界处,搞不清污水究竟来自哪里,他甚至不知道该去找谁索赔。两地的政府部门都表示,污水肯定不是来自自己辖区,黄埭镇表示污水来自上游浒墅关镇,浒墅关镇则称,自己工业园区内的所有企业排污都是接管的,他们还抓到过相城区的企业半夜用槽罐车拉着高污染废水前来偷排。 蒋文龙

网友投诉

两万斤鱼一周之内死光了

“一鱼塘鱼都死了,我该怎么办?”日前,网友“风烟烟”在寒山闻钟论坛上发帖,称自己是相城区黄埭东桥方埭村渔业组的一个渔民的女儿,父母常年靠养鱼为生,最近村里在清理河道筑坝等,导致污水倒流鱼塘,“我家一塘鱼全部死光,现在是无人问津,无人处理,不知道该怎么办,请大家帮帮忙。”

昨天,记者联系到了帖子提到的渔民王根男,他在这里养鱼已有七八年,鱼塘面积20多亩。据王根男

回忆,最早发现死鱼是在5月10日,之后几天鱼越死越多。粗略估计,他共有两万斤鱼死亡,损失七八万元。

王根男称,上个月,施工人员在鱼塘附近修起了一个水坝,打算抽干河水清淤。“之前好好的,后来就有污水灌进来,鱼就一直在死”,他认为,是政府实施的清淤工程导致污水倒灌,造成了鱼塘里的鱼死亡,自己的损失应该由政府部门来承担。他先找到村里,又找到镇里,得到的答复是,污水不是来自黄埭,而是来自上游的浒墅关镇。

“家里就靠这个鱼塘生活,现在鱼都死光了,以后该怎么办?”望着空荡荡的鱼塘,王根男一筹莫展。

相城区黄埭镇

污水来自上游的浒墅关镇

记者昨天采访了黄埭镇副镇长高春,他说,王根男养鱼的地方原来有500多亩鱼塘,去年政府实行清淤清退,现在只剩他一家还在养着。至于王根男所说的“清淤导致污水倒流,造成鱼大量死亡”,高春表示那只是王的一种臆测,并没有证据。

他告诉记者,去年附近就发生过死鱼事件,他们专门对污水取样分析,在里面发现了苯酚成分,“我们辖区企业没有用这个东西的。”高春表示,王根男的鱼塘附近就是黄埭与高新区浒墅关镇的界河,自己辖区里的水系是不进入那条界河的,更排不到王根男鱼塘,而界河里的水都是来自上游的浒墅关。

昨天,相城区便民服务员对王根男女儿的投诉帖作了回复,称“浒墅关镇工业区内的水经常向我们这边排,他们在上游,我们处在下游,外面的水溢到围网养殖的池内,鱼塘内的鱼又没及时出售,才死了。”

高新区浒墅关镇

区内污水全经过接管处理

对于黄埭镇“污水来自上游”的说法,高新区浒墅关镇环保办主任朱建中直喊不可能。他说,浒墅关镇工业园区的企业已经全部完成接管,镇内一家污水处理厂日处理能力4万吨,目前只有1.8万吨,“我们自己的污水都不够处理的,为什么还要偷排?”他表示,环保部门一直在排查,并未发现偷排漏排的工厂。

朱建中还透露,相城区太阳路以南的企业污水、生活污水都没有接到污水管道。“去年12月份,我们还抓到一家相城的企业偷偷来到浒墅关排污,用槽罐车拉了十几吨高污染废水,偷排进了我们的管网里。”